

孝老爱亲人之本

——2023年第一季度“中国好人榜”新疆候选人顾永富的爱心故事

本报通讯员 胡伟杰

玛纳斯县凉州户镇学校教师顾永富，几十年如一日，不辞辛苦照顾着患病的家人，将孝老爱亲作为为人之本，大力弘扬中华传统美德，让新时代家风继续传承。日前，顾永富入选2023年第一季度“中国好人榜”新疆候选人名单。

忙完了一天的工作，顾永富像往常一样，来到父亲家中，为他做饭、打扫屋子，陪他看电视、聊天，就像父亲小时候照顾自己时那样。

顾永富的母亲1996年被确诊为阿尔茨海默病，妹妹在1997年患类风湿性关节炎，下肢瘫痪，二人生活均不能自理。当时家里就靠父亲务农为生，因母亲生病，无法兼顾，顾永富便把母亲接到家中一同居住，悉心照料。2015年，顾永富的父亲因患冠心病，无法从事体力劳动。顾永富和妻子商量后，又将父亲和不能自理的妹妹接到家中照顾。2016年母亲去世后，顾永富为满足父亲想回村里生活的愿望，又拿出积蓄给父亲和妹妹在村里盖了间新房，自己每天往返照顾父亲和妹妹。在村里，他的事迹已然成为一段佳话，说起他，大家不禁竖起了大拇指。

“顾永富几十年如一日，精心照顾患有阿尔茨海默病的母亲和残疾的妹妹，在村上大家都称赞的好榜样。今后我们会号

召更多村民，学习他身上优秀的品质，并把这种美德作为我们村的‘家风’传承下去。”广东地乡广东地村妇联主席高红艳说道。

顾永富不只是一位孝老爱亲的好儿子、好哥哥，还是一位尊老爱老的好女婿。80多岁的岳父患有阿尔茨海默病且体弱多病，经常需要住院治疗，不论白天还是黑夜，顾永富都在第一时间跑前跑后，像亲儿子一样照顾岳父。平日里也会抽出时间，去岳父的家中照顾起居。虽然岳父病情发展已无法辨认身边亲人，但是顾永富还是坚持和老人聊天说笑，哄他开心，成为老人晚年生活中最温暖的那束阳光。“他一来就不停地帮我们做饭、打扫卫生，一天到晚操心我们，真是孝顺，有些儿子都做不到的，女婿做到了。”顾永富的岳母洪元瑞说道。

吕翠玲是顾永富的同事，二人一起共事近30年，非常了解顾永富家中的情况。每当提起顾永富孝老爱亲的事迹，吕翠玲总是潸然泪下，“他是一个平凡的人，但是他平凡当中又透着一种伟大，一种让人非常敬佩的精神感召着我们。所以每次说到这我都非常感动，在我们身边有这样传播正能量、孝老爱亲的模范，能够激励我们更加热爱自己的教育事业，教育学生弘扬中华优秀传统文化。”

在生活中顾永富是一位孝老爱亲的好儿子、好女婿，工作上他是一位爱岗敬业的好老师。在他从教的34年里，顾永富是学生们眼中的好老师，领导眼中的好同事。“我们都很喜欢上顾老师的课，他上课很认真、很耐心，他下课就像父亲一样关心照顾我们，关心我们的家庭，很耐心地教我们做人做事。”顾永富的学生穆叶赛尔·马麦特叶曼说。玛纳斯县凉州户学校党支部书记、校长韩春燕说：“顾永富老师在生活中孝敬老人，爱护亲人，让全家人感到幸福。在工作中认真负责、爱岗敬业、精益求精，能识大体、顾大局，积极主动地承担学校安排的各项工作任务，真正地起到共产党员的模范带头作用。”

“把生命的甘甜留给别人，把生活的苦涩留给自己”，这是顾永富常说的一句话。作为儿子、女婿、哥哥、老师，他无愧于每一个身份带给他的责任和担当，也无愧于这个时代中“中国好人”的荣誉。顾永富表示：“孝老爱亲是做人的根本，也是我教书育人的良心和底气。父母的辛勤付出和言传身教，感动和鼓励着我。接过父母的接力棒，同时也给子女和晚辈做好榜样，我希望通过自己的行为，将好的家风传承下去，把孝老爱亲这一中华传统美德继续传承下去。”

玛纳斯县举办莆玛产业援疆工作暨青年企业家座谈会

本报讯 通讯员胡伟杰报道：3月31日，玛纳斯县举办2023年莆玛产业援疆工作暨青年企业家交流座谈会，来玛参观考察的福建省莆田市青年创业促进会的企业家们受邀共聚一堂，围绕莆玛产业发展和莆田产业援疆，为玛纳斯县经济高质量发展集思广益、建言献策。

会上，大家一起观看了玛纳斯县招商推介宣传片，莆玛两地企业家代表推荐企业及产品，共青团莆田市委与共青团玛纳斯县委签订合作共建协议，并举行捐赠仪式，莆田市希望公益服务中心为玛纳斯民生固县暨希望工程捐赠10万元，并捐赠《闽山闽水物华新》图书。玛纳斯县向各位参会的企业家赠送特色剪纸。

玛纳斯县文化底蕴深厚、区位优势明显、自然资源丰富、生态环境优美、经济发展稳健，各类资源要素加速释放，投资兴业正当其时。近年来，通过莆田市一批产业援疆项目的实施，莆玛两地经济联系更为密切，合作更加紧密，情感日益浓厚。玛纳斯县有关领导表示，希望通过为期3天的考察，能让莆田青年企业家们更加了解玛纳斯县的产业结构和发展潜能，在玛纳斯投资兴业。

会议表示，欢迎福建省莆田市青年创业促进会的企业家们来到玛纳斯县参观考察，玛纳斯县正抢抓新一轮西部大开发、丝绸之路经济带核心区、天山北坡经济带和主动融入“乌昌石”城市群等重大战略机遇，实施“生态立县、产业强县、旅游兴县、开放活县、民生固县”发展战略，围绕铝基、硅基、纺织服装、煤化工四个支柱产业和生物医药、新能源、装备制造、新材料四个新兴产业及先进结构材料、生物基再生纤维、葡萄酒三个产业集群，精心谋划了一批招商引资项目，欢迎各位青年企业家朋友来玛纳斯观光旅游、考察指导、投资兴业。

会议指出，莆田市和玛纳斯县两地群众情深意浓，近年来，莆田援疆对玛纳斯县的高质量发展起到了很大的帮助，希望双方能进一步加强交流合作，共享发展成果。也希望莆田青年企业家朋友能帮助宣传、推介玛纳斯县的经济发展潜力和投资环境，玛纳斯县13万各族群众会以更加开放的姿态和情怀，热忱欢迎来自五湖四海的朋友精诚合作、携手奋进、互惠双赢，共同创造灿烂辉煌的美好明天。

玛纳斯县对凤城路路灯进行升级改造

本报讯 通讯员许添玉报道：连日来，玛纳斯县对凤城路路灯进行升级改造，为居民夜间出行提供了便利。

升级改造项目包括将凤城路两侧老旧路灯全部拆除并重新安装，新路灯为新型LED一体化节能中华灯球，照明效果明显提升，也更加节能环保。

居民王燕说：“现在新换的路灯又美观又亮堂，我们晚上出行的时候很安全，对大家方便。”

近年来，玛纳斯县高度重视城市亮化工作，先后完成了团结路、文化路、乌伊路、翡翠路、文博路等路段的照明设施新建改建工作，在服务居民的同时，扮靓城市夜景。

玛纳斯县住建局市政建设服务中心副主任高峰说：“今后我们还将对城区内其他道路照明设施进行改造，提升整体道路照明效果。”

上图：工作人员正在安装新型LED一体化节能中华灯球新路灯。

许添玉 摄

下图：连日来，玛纳斯县对凤城路路灯进行升级改造，为居民夜间出行提供了便利。图为工作人员正在安装新路灯。

许添玉 摄

